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Devoir de Synthése N°:3 Ecole pilote

7éme année pilote Science physique 2023

Exercice N°1 :

Un groupe d’¢éléves réalise I’expérience indiquée sur le schéma suivant o la lampe
L, brille :

1)Préciser un effet du courant électriqTe observable aux niveaux des deux lampes.
£

Exercice N°2 :
On réalise I’expérience indiquée par le schéma suivant :
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1)Expliquer I’apparition du signe — sur I’écran de I"ampéremétre A ;.
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5)Parmi les deux calibres suivants (2A, 200mA), préciser la calibre de I’'ampéremétre
A, qui a conduit & I’apparition de sur I’écran.
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Ahmed observe que la diode L.E.D. brille.
1)Est-ce qu’un courant électrique circule dans le circuit ?

4)Ahmed remplace la diode L.E.D par une lampe a incandescence, il observe que
celle-ci ne brille pas.
a)Ecrire vrai ou faux devant chaque proposition :
La lampe n’émet pas de lumiére car :
= Elle peut étre défectueuse
= Ses bornes peuvent étre inversées
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= La valeur de 'intensité qui la traverse est trés faible
b)Donner le nom de I'appareil de mesure de I'intensité du courant électrique et
préciser son mode de branchement.

5)Ahmed insere un ampéremétre a aiguille dans le circuit précédent.
a)Quelle est la valeur affichée par I’ampéremétre si la lampe était défectueuse ?

b)Calculer 'intensité du courant électrique mesurée par I’ampéremétre photographié
ci-dessous.

N

d)On relie les bornes du résistor par un fil de cuivre : la lampe brille.
Préciser parmi les valeurs suivantes :(300mA ;75mA ;50mA) celle de I'intensité du
courant €lectrique qui traverse la lampe. Justifier la réponse.

AR 4"
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(CORRECTION}

Exercice n°1 :

1)L ’effet thermique.

2)L’effet magnétique, 1’effet chimique
I’effet lumineux.

3)Oui et 'effet thermique au niveau de
la lampe le prouve.

4)Non car s’il était conducteur la lampe
L1 ne fonctmnnerat }gas a cause d’un
court circuit. i

5)Oui car leg denx= "___‘ﬁ_.,qbnllent ce
qui prouve ssage du courant
électrique. vy
Exercice n°2 : &= ¢
I)Faute de connexion de I’ampéremeétre.

b oo GENTRERMOUKAR "

2)Le calibre utilisé est faible.

3)Circuit série.

I = 0,54 A.

5)Dans 'amperemetre A, le calibre
utilisé est inférieur a 0,54 A.

I=0,54A = 540 mA.

Donc le calibre utilis€ de ’ampeéremetre
Ao est 200 mA car 540 mA > 200 mA.
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Exercice n°3 :
1)Omui car la diode LED s’allume.

2) P

3)La diode LED s’allume cela signifie
qu’un courant électrique la traverse
donc le pdle P est le pdle positif.

4ya)*La lampe peut étre défectueuse
JVrai $ad §
*Ses bornes at ddbvers&ment reliées.

trés faible | e U
b)L’ ampéremétre et 11 est monté en
série.
c)*Le sytabolélde i i BlldGurant
€lectrique 1.
L’unité de mesure de Iintensité du
courant €électrique est : I’ampére.
S5)a)Zéro.
b)I = nxC _ 75x100 — 75mA

N 100
c)L’intensité du courant électrique qui
le traverse est faible.
d)La luminosité de la lampe prouve
I’élévation de I’intensité du courant
électrique qui la traverse donc

I’intensité du courant électrique est
égale a 300 mA.
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